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I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 28 
 

1. En Calbuco, a 22 de agosto de 2013. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y abre 

la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 16:00 horas. 

Hora Término: 18:00 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE CHAVEZ  
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE  
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO (CON COMETIDO) 
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
SEÑORA CAROLA SANCHEZ – DIRECTORA DIDECO. 
SEÑORA TANIA BAHAMONDE – DIRECTORA FINANZAS. 
SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA DE CONTROL. 

. SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN. 
      
 PARTICIPAN 
    

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL SR. LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 
 
 

6. TABLA. 
 

6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas. 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Sr. Alcalde. 
6.5 Traslado Patente de Alcoholes solicitada por el contribuyente FERMIN A. 

MOLINA ALVARADO. 
6.6 Solicitud APR La Campana. 
6.7 Solicitud Comité Adelanto Capilla San Agustín. 
6.8 Solicitud Junta de Vecinos San Rafael Alto. 
6.9 Hora de Incidentes.  

 
 



3 
 

 
7. DESARROLLO DE LA SESION. 
 

7.1 LECTURA ACTAS N° 23.- 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Esta semana no hay actas. 
 
 
 
 

7.2 CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
 

1. Solicitud de la Unidad Vecinal Nº 7 de Avellanal, en donde invitan a participar en 
reunión el día 30 de julio del presente año. 

2. Documento de don Miguel Ángel Ule, en donde manifiestan molestar por las 
anomalías en la conducción y aplicación de las leyes en cuanto a extensión de 
patentes comerciales. 

3. Documento del Abogado, Secretario de la Comisión de Zonas Extremas, en donde 
informa sobre sesión especial de sala citada el pasado 06 de agosto de 2013. 

4. Documento del Club Deportivo San Fernando de Putenio, en donde informa que 
subvención entregada de 500 mil pesos fueron utilizados para otros fines y no para 
lo que se pidió en subvención otorgada. 

5. Documento de la Presidenta del Comité de Adelanto Capilla San Agustín, en donde 
solicita cambio de ítem en subvención entregada. 

6. Documento del Presidente de la Junta de Vecinos Nº 12 de San Rafael Alto, en 
donde solicita cambio de ítem en subvención entregada. 

7. Solicitud del Sindicato de Algueros de Daitao en donde solicitan proyecto de 
trabajos. 

8. Of. Ord. Nº 31 del Encargado de Rentas y Patentes en donde informa sobre patente 
traslado y transferencia  Rol Nº 40032 y 20677. 

9. Solicitud del Comité de agua Potable Rural La Fisca – La Campana, en donde 
solicita ampliación de ítem. 

10. Of. Int. Nº 135 del Jefe Depto. Social, en donde informa en relación a los casos de 
estudiantes que quedaron sin percibir beca municipal. 

11. Solicitud de don Francisco Vera, en donde solicita representar a la comuna en 
Campeonato Mundial de Atletismo Senior en Porto Alegre Brasil, para lo cual 
solicitan subvención. 

12. Documento de Espacio Eventos, en donde solicitan autorización para instalación 
de un lienzo publicitario en plaza de armas de Calbuco. 

13. Of. Ord. Nº 080 del Cuerpo de Bomberos de Calbuco, en donde adjunta informe 
de visita realizada a local comercial de propiedad de la señora Ivonne Hernández 
Bahamonde. 

14. Documento del Sindicato de Trabajadores Independientes Quitral Puquen de 
Calbuco, en donde informan sobre feria gastronómica típica chilena. 

15. Documento de Junta de Vecinos Nº 20 de San Ramón, en donde solicitan 
subvención municipal. 
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16. Documento de Junta de Vecinos San Rafael Alto, en donde solicitan cambio de 
ítem en subvención entregada. 

17. Of. Nº 045 del Concejal Sr. Nelson Villarroel Castrillon, en donde solicita 
atención de oftalmólogo para niños de 3, 6 y 8 años de la Escuela de Alfaro – Isla 
Huar. 

18. Documento del Comité de Adelanto Capilla San Agustín de Calbuco, en donde 
solicita cambio de ítem en subvención entregada. 

19. Documento de los Padres y Apoderados de la Agrupación Cultural Amigos de la 
Orquesta Municipal de Cuerdas de Calbuco de Calbuco, en donde solicitan se 
repare escalera de la Oficina de Cultura la cual se encuentra en mal estado. 

20. Seminario de Especialización en Ley de Asociación y Participación Ciudadana en 
la Gestión Pública 20.500.- 

 
 
 
 

7.3 CUENTA SR. ALCALDE. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se realizo la Celebración del Día 
del Dirigente en la Comuna, si existían dudas con respecto a la invitación, se me 
informó que en la reunión anterior del Concejo, se entregó el oficio informando e 
invitando a dicha actividad. Llegaron muchísimas personas, hubo una buena charla. 
 
El día de ayer estuvimos en el CORE, porque había que solicitar un poco mas de 18 
millones de pesos para lo que es aumento de obra en lo que es Avenida Brasil, 
habían algunos trabajos que hacer y se consiguieron las platas para ese proyecto. 
 
 
 
 

7.4 TRASLADO PATENTE DE ALCOHOLES SOLICITADA POR EL 
CONTRIBUYENTE FERMIN A. MOLINA ALVARADO. 

 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Traslado Patente de alcoholes 
solicitada por el contribuyente Fermín Molina Alvarado. 
 
El Secretario Municipal Sr. Leonel Villarroel manifiesta: Había una observación 
respecto  a la distancia que quedaba desde la multicancha al local, pero hay un 
informe de la DOM. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Votemos.  
 

 
VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
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CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO –  
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Cinco Votos: SI 
Un Voto: ABSTENCION 
 
ACUERDO 
APROBAR TRASLADO Y TRANSFERENCIA DE ALCOHOLES DE 
MINIMERCADO DE LICORES ROL Nº 40032 Y 20677 SOLICITADA POR EL 
CONTRIBUYENTE FERMIN A. MOLINA ALVARADO, AL SECTOR DE 
CAICAEN. 
 
 
 
 

7.5 SOLICITUD APR LA CAMPANA. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Solicitud APR La Campana, Junta 
de Vecinos San Rafael Alto y Comité de Adelanto Capilla San Agustín, quieren 
cambio de ítem para el uso de su subvención. 

 
VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO –  
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR SOLICITUDES COMITÉ AGUA POTABLE RURAL LA 
CAMPANA, JUNTA DE VECINOS SAN RAFAEL ALTO  Y COMITÉ DE 
ADELANTO CAPILLA SAN AGUSTIN PARA AMPLIAR GASTOS DE 
SUBVENCIONES MUNICIPALES ENTREGADAS A LAS ORGANIZACIONES 
INDICADAS PRECEDENTEMENTE. 
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7.6 SEMINARIO ESPECIALIZACION EN LEY DE ASOCIACION Y 

PARTICIPACION CIUDADANA DE LA GESTION PUBLICA – LEY 20.500.- 
 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Algunos de los señores Concejales 
manifiestan participar del Seminario de Especialización en Ley de Asociación y 
Participación Ciudadana en la Gestión Pública Ley 20.500, en la ciudad de Puerto 
Varas, entre los días 04 y 06 de septiembre. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO –  
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DE LOS SEÑORES CONCEJALES ANA 
CELIA DIAZ VELASQUEZ, PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ Y PEDRO 
YAÑEZ URIBE, PARA PARTICIPAR EN EL SEMINARIO DE 
ESPECIALIZACION EN LEY DE ASOCIACION Y PARTICIPACION 
CIUDADANA EN LA GESTION PUBLICA – LEY 20.500.- ORGANIZADO 
POR TMPRO GROUP LTDA., EN LA CIUDAD DE PUERTO VARAS ENTRE 
LOS DIAS 04 Y 06 DE SEPTIEMBRE DE 2013. 

 
 
 
 

7.7 5º CONGRESO NACIONAL DE CONCEJALES. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Los Concejales don Ramón  
Andrade y don Nelson manifiestan participar del 5º Congreso Nacional de Concejales 
en la ciudad de la Serena, los días 10, 11, 12 y 13 de septiembre de 2013. Y la señora 
Doris Villarroel también había enviado su solicitud para participar de este Congreso. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 



7 
 

CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO –  
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DE LOS SEÑORES CONCEJALES NELSON 
VILLARROEL CASTRILLON, RAMON ANDRADE CHAVEZ Y DORIS 
VILLARROEL GALLARDO, EN EL 5º CONGRESO NACIONAL DE 
CONCEJALES A REALIZARSE EN LA CIUDAD DE LA SERENA LOS DIAS 
10, 11, 12 Y 13  DE SEPTIEMBRE DE 2013. 
 
 
 
 

7.8 HORA DE INCIDENTES. 
 
El Concejal Sra. Patricia Pascuales manifiesta: Una reunión de hace dos meses 
atrás, don Orlando quedo en consultar de terreno con doña Norma Evens para la 
ampliación de la escuela Balmaceda. 
 
Hice una visita el día 14 de agosto de fiscalización a la posta de Pargua y pude hablar 
y constatar en terreno, y no hubo doctor esa semana y tampoco esta semana, hable con 
el director de salud y dice que los doctores se enferman y que no van, manifiestan 
también la necesidad de tener una encargada de farmacia, porque la persona que esta 
cumple como tres funciones. 
 
En la feria de la Vega la parte de afuera necesitan que se haga una reposición de 
tablones, dos personas cayeron esta semana, es importante que se fiscalice. 
 
Me gustaría que para la próxima ampliación presupuestaria se aumente el ítem de 
garitas, porque existe una gran demanda. 
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: Quisiera reforzar el tema de garitas, en San 
Rafael Alto y Caicaén se repararon, pero me gustaría que se reparen todas las que 
estas también en mal estado. 
 
Quiero apelar al tema de las personas de la beca municipal, porque es importante 
revisar por el tema de que cuando entregan el certificado de práctica, le piden el 
certificado de trabajo, creo que sería suficiente solo con el certificado de práctica, 
muchos jóvenes que no pudieron renovar porque no pudieron trabajar en el verano por 
diversos motivos de fuerza mayor. 
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Quiero tocar el tema nuevamente de la escuela de San José, curiosamente aun no es 
recepcionada, me gustaría recibir un escrito para saber en qué condiciones se 
encuentra esta escuela. 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: Quiero solicitar algunos aspectos para 
los vecinos de Isla Queullín,  mejoramiento de servicios y mantención de caminos 
vecinales y  municipales. 
 
Mejoramiento de pasarelas y puentes, plan de absorción y mano de obra y 
participación de la comunidad en lancha pasajera subvencionada. 
 
Ellos además quieren reunirse con nosotros lo antes posible. 
 
La obra que se está construyendo en la subida de la  Terpel, molesta en la visibilidad 
de los vehículos que concurren y que además podrían ocurrir accidentes. 
 
Los apoderados de Jardín los Pececitos todavía están esperando la subvención para el 
pago del transporte escolar. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: Quiero saber cómo vamos con el 
hermanamiento de Villa Castin. 
 
Las Fiestas Patrias, hay insinuaciones de gente que quieren ferias gastronómicas, 
también están pidiendo baños químicos, hay que dedicar un día para conversar este 
tema, nadie sabe si se van hacer fondas o ramadas. 
 
Una manipuladora de alimentos de Quenu de la JUNAEB, dice que por influencia del 
director y del DAEM, la echaron y no ha sabido por qué  y tampoco le han dado 
ninguna respuesta. 
 
Tengo una petición de Avellanal respecto a una calle de servicio no contemplada en la 
localidad en relación a la construcción de la doble vía. 
 
Llama la atención el tema de la lancha subvencionada en Queullín,  a juicio de la 
gente dice que no reúne las condiciones que permita el transporte de pasajeros para la 
Isla, ya que muchas veces ha provocado la desazón de encontrarse con viajes 
suspendidos  y dejando a la comunidad de Queullín con trámites pendientes. 
 
En la Intendencia me están pidiendo los datos de todos los proyectos de agua potable 
y alcantarillado para los pasajes, los que se han hecho y los que no. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: El día sábado hubo una reunión en San 
Rafael Alto, de la Junta de Vecinos y están preocupados por algunos temas que a ellos 
les afecta, expusieron el proyecto de una multicancha para los niños, contenedores de 
basura, garitas, la iluminación desde la cancha hasta el Richard, un proyecto estudio 
de alcantarillado, un paso de cebra en el cruce Oyarzun ya que  los vehículos pasan a 
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exceso de velocidad y los fines de semana se producen carreras clandestinas, ellos 
quieren ser considerados dentro de la comuna. 
 
El informe de la comisión de Gobierno Exterior y Regionalización, recaído al 
proyecto de ley que fortalece el nuevo Fiscalizador del Concejo, fortalece la 
transparencia y probidad de las municipalidades crea cargos y modifica normas sobre 
el personal y finanzas municipales, esto fue enviado en calidad de suma urgencia, la 
comisión ya aprobó varios articulados acá y rechazo algunos, quiero dejar esta 
información al Secretario Municipal, para que lo distribuya a los Concejales para que 
estén informados y sepan cómo va el proyecto de ley. 
 
El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 18:00 hrs. 
 
 
 
             RUBEN CARDENAS GOMEZ 
                                                                       ALCALDE COMUNA CALBUCO 
 
LEONEL VILLARROEL VILLARROEL 
          SECRETARIO MUNICIPAL  
 
 
 
CALBUCO, 22 de agosto de 2013. 
 
 

 
 


